Prova Final 2015 - 22 Fase

3. Na Figura 2, esta representada a reta real. Nesta reta, estao assinalados os pontos 4, B, C, O, D, E e F,
Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opcéo correta. Escreve na folha de respostas o sendo o ponto O a origem.

numero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

A distancia entre cada dois pontos consecutivos € uma unidade.

1. Durante o més de maio, o Antdnio realizou vinte registos da temperatura, em graus Celsius, no patio da >
sua escola. 0 1
Com os dados obtidos, o Anténio construiu a tabela seguinte. Figura 2
Temperatura (em graus Celsius) 19 20 23 24 25 A qual dos segmentos seguintes pertence o ponto que representa o nimero v'7 —+v/17 2
N.° de registos 4 3 3 3 7 A) [AB]
(8) [BC]
Qual é a média das temperaturas registadas? (C) [DE]
(A) 21,6°C (B) 22,6°C (©) 23,6°C (D) 24,6 °C (D) [EF]
; 5 ini Anci ia 4. Escreve o nimero 2015 em notagdo cientifica
2. Na Figura 1, esta representada uma semicircunferéncia de centro no ponto O e diametro [AD] . 4 ¢ :

Sabe-se que:
* oponto C pertence & semicircunferéncia; C 5. Seja f uma fung&o de proporcionalidade inversa.

* oponto B pertence a corda [AC] Na Figura 3, esta representada parte do grafico da fungéo f

e otriangulo [4BO] é retangulo em B 5
e OB =1cm 4 - D v A
e BAO =25°
Figura 1
A figura ndo esté desenhada a escala. 5
2.1. Determina a area do semicirculo de diametro [A4D] f
Apresenta o resultado em centimetros quadrados, arredondado as décimas.
Sempre que, em cdlculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo, trés ‘
casas decimais. 0 2 x
Apresenta todos os cdlculos que efetuares. Figura 3

2.2. Qual ¢ a amplitude, em graus, do arco AC? O ponto de coordenadas (2;5) pertence ao grafico da fungao.

Mostra como chegaste a tua resposta. Determina a ordenada do ponto do grafico que tem abcissa 3,2

Apresenta o resultado na forma de dizima.

Mostra como chegaste & tua resposta.
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6. AFigura 4 é uma fotografia da Sé Catedral de Lisboa, um dos monumentos mais antigos de Portugal.
Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opcéo correta. Escreve na folha de respostas o

A Figura 5 representa um modelo geométrico de parte dessa catedral. O modelo ndo estd desenhado a niimero do item e a letra que identifica a opgéo escolhida.

escala.

O modelo representado na Figura 5 é um sélido que pode ser decomposto nos prismas quadrangulares
regulares [ABCDEFGH |, | LKNMHGJI| e [ POROIJTS]

7. Num saco, estdo quatro cartdes numerados, indistinguiveis ao tato.

A B P 0
p C o R Em cada um dos cartdes, esta impresso um dos numeros 2, 5, 7 e 8, como se ilustra em seguida.

i i
I I
1 L IK
! - 2 5 7 8

1 pad
I M ¥ ‘N !
I I I
I I I
I I I
I I . . .
1 : 1 7.1. Retira-se, ao acaso, um cartdo do saco e observa-se 0 nimero impresso.
1 1 1
: : : Considera o acontecimento A: «sair o numero oito».
I 1 I

JLE S | G__| _/LJ_ _1_Jr Qual ¢ a probabilidade do acontecimento complementar (ou seja, contrario) do acontecimento A4 ?
7 7 7
E H 1 S Apresenta o resultado na forma de fraggo.
Figura 4 Figura 5
7.2. AMaria retira, simultaneamente e ao acaso, dois cartdes do saco e multiplica os nUmeros impressos
nesses cartoes.
Sabe-se que: Qual é a probabilidade de o produto obtido ser um nimero impar?

e as bases dos trés prismas sé@o quadrados, todos geometricamente iguais;

Mostra como chegaste a tua resposta.
e oponto M pertence ao segmento de reta [CH | 9 P

e oponto N pertence ao segmento de reta [OI] Apresenta o resultado na forma de fragé&o.
e DE=RS=9cm
o MH =2DE P

3 5 8. Escreve o nimero (210)7°x 220 4 3-1 na forma de fracado.
® 0 volume total do s¢lido é igual a 248 cm

Mostra como chegaste a tua resposta.

6.1. Seja s a area da base de cada prisma.

Determina s 9. Resolve a equacéo seguinte.

Apresenta o resultado em centimetros quadrados, arredondado as décimas.

Mostra como chegaste a tua resposta. 4 + 2

6.2. Identifica, usando letras da Figura 5, uma reta perpendicular ao plano ADE Apresenta todos os calculos que efetuares.

Fim po Caperno 1
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10. Considera a inequagdo —3x>6 12. Na Figura 8, est&o representadas, em referencial cartesiano, a reta 4B e parte do grafico de uma fungéo f°

Qual é o conjunto solugdo desta inequagao?

YA
(A) ]-o0,-2]

(B) ]-o0,2]
(C) [-2,+oo[
(D) [2, +oo]

o)
=Y

11. Na loja do Sr. Antunes sédo vendidos dois tipos de mosaicos de ceramica: mosaicos quadrados (D) e

mosai nai .
osaicos octogonais (()) Figura 8

Na Figura 6 e na Figura 7, estdo representadas duas composicdes feitas com os dois tipos de mosaicos
vendidos na loja do Sr. Antunes.

Sabe-se que:

e oponto O ¢é aorigem do referencial;

e ospontos 4 e B pertencem, respetivamente, aos semieixos positivos Ox e Oy
e oponto B tem ordenada 2

o afungao f & definidapor f(x)=x>

Figura 6 Figura 7 . .
12.1. Qual das seguintes equagdes pode definir a reta 4B ?

A) y=x+2
Sabe-se que a composicéo da Figura 6 tem um custo de 30 euros e que a composi¢cdo da Figura 7 tem Ay
um custo de 33 euros. B) y=x+3
Designemos por x o prego, em euros, de cada mosaico quadrado e por ) o prego, em euros, de cada (C) y=-—x+2
mosaico octogonal. D) y=—-x+3
Escreve um sistema de equagdes que te permita determinar o preco de cada mosaico quadrado (valor
de x) e o prego de cada mosaico octogonal (valor de y). 12.2. Seja g afuncao cujo grafico & simétrico do grafico da fungdo f relativamente ao eixo Ox

Nao resolvas o sistema.
Calcula o nimero designado por /(v/3) + g(2)

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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13. AFigura 9 representa uma roda gigante de um parque de diversdes. A roda tem oito cadeiras numeradas
de1as.

Figura 9

O grafico da Figura 10 déa a distancia d, em metros, da cadeira n.° 1 ao chéo, durante a primeira volta.

>

ol 15 30 45 60 (segundos)

Figura 10

Qual é, em metros, o diametro da roda gigante?
(A) 4m

(B) 6m

(C) 8m

(D) 10m
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14.

15.

Na Figura 11, estéo representados os quadrados [AEFG] e D c
[ABCD]

O ponto E pertence ao segmento de reta [ AB| e o ponto G
pertence ao segmento de reta [AD] G r

. . . a+1
Seja a um numero real maior do que 1

Tomando para unidade de comprimento o centimetro, tem-se:
o AE =a-1
e BC=a+1

A E B

Figura 11

Mostra que a érea da regido sombreada é dada, em cmz, por 4a

Na Figura 12, esta representado o triangulo [ABC], C
retangulo em A4

A figura ndo esta desenhada a escala.

Sabe-se que: 9 cm
e oponto F pertence ao segmento de reta [ AB]

e oponto E pertence ao segmento de reta [ BC]|

e o quadrilatero [AFED] é um retangulo; 4cm
e AB=6cm 4;
e AC=9cm

o FB=4cm Figura 12

15.1. Qual é o comprimento, em centimetros, do segmento de reta [BC] ?

(A) V114 cm (B) ¥117 cm (©) V120 cm (D) V123 cm

15.2. Os triangulos [ABC]| e [FBE] s&o semelhantes.

Justifica esta afirmagao.

15.3. Determina o perimetro do retangulo [AFED]

Apresenta o resultado em centimetros.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Fim ba Prova
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